

慈興菩薩傳奇

◎ 林芊秀

走進慈興，不管行、住、轉身……，觸目皆是莊嚴菩薩的身影！「人間活菩薩」關懷眾生的身心慧命，而坐鎮在位的菩薩們，無論容顏是低眉流轉、金剛怒目還是慈眉善目……，這些都是菩薩「慈悲」的示現，支持著每株道苗堅定向上的力量！讓慈興猶如神仙殿堂般清幽、平安、祥和，儼然是補給身心靈的入世聖地！這聖地蘊藏著無數生命內涵，而這尊尊菩薩的背後還有著一段令人驚嘆不已的「菩薩傳奇」！

珍貴的上百尊菩薩，原是台中市清水區陳雙法老師所珍藏。陳老師當時在清水救國團開設的命理課程中擔任教學，為人正派，經營自己的事業卓然有成；奇妙的是陳老師與神祇緣份頗深，常被借身諭示世人，解說三世因果，數年來更出版了好幾本善書，醒示世人重視因果的循環，是肩

負感化社會重任的一位棟梁。

認識陳老師，是在十幾年前紫微斗數最盛行的時候，也是後學面臨生命考驗、疑為山窮水盡的時刻，亟思走出生命的低谷，解答心中的種種疑惑，於是前往救國團學習命理課程，因此與陳老師結下師生之緣。

民國95年（2006）的某一個黃昏，陳老師突然造訪慈興講堂找後學；陳老師表示說：他所珍藏的菩薩一再示現要到慈興講堂來護持這座道



▲ 慈興菩薩書院落成典禮，左為蔡點傳師，右二為陳雙法老師。



▲ 菩薩慈顏悲愿，庇護人間。

場。此言一出，讓在場的林大茂講師、吳豐宇講師和後學都嚇了一跳，釐清因由後，更讓後學們嘖嘖稱奇！

陳老師娓娓道來，他平生有個願望：買一塊地，興建一座莊嚴宮廟以供奉諸菩薩。所以多年來，只要他發現有雕刻觀音菩薩的精品，即不惜高價請購回來準備供奉，心想等待因緣成熟，圓滿所願！後來自覺條件漸成熟，於是擲筊請示菩薩：是否應允弟子們興建供奉菩薩的宮廟？沒想到菩薩竟未允予聖筊。此事非同小可，未經菩薩應允，陳老師也不敢斷然執行，於是上百尊尚未開光的莊嚴菩薩只好珍藏在家裡，又無解決對策，也不是辦法，只好將因緣成熟的菩薩送與人結緣、供奉。

直到有一天，菩薩在陳老師夢中指示：菩薩們要到慈興講堂來。他不以為意；菩薩又托夢第二次，陳老師

還是不以為真。陳老師雖常經過慈興講堂這個地方，但不認識慈興的點傳師，陌生道場未經人引領，還是茫無頭緒。隨之菩薩第三次托夢時，就嚴厲責問他：為何遲遲未能完成使命？驚醒後發現大腿一大片瘀青，原來菩薩們是認真的！這一驚愕才讓陳老師想起後學，因此前來相尋商量。

蔡錦麗點傳師得知此事，不敢冒然答應，為謹慎起見，第二天蔡點傳師率領同修們到陳老師家親自了解細節。車子抵達陳老師家門口，遠遠地即聞到濃濃檀香味。寒暄後，陳老師夫婦即熱誠引領至恭放菩薩的地方，滿室檀香撲鼻而來……；當陳老師將紅布掀開，哇！猶如進入仙境，上百尊法相不一的菩薩雕像映入眼簾，震撼人心！細觀之，莫不讚歎雕刻家的妙手與陳老師的鑑賞眼光，每尊菩薩的神韻都雕刻得唯妙唯肖，雕工精緻，其中不乏得獎之大作，讓人嘆為觀止，見之即心生歡喜！

蔡點傳師面對一尊尊慈眉善目、栩栩如生又懷有打幫助道救世宏願的菩薩金身，心中真是百感交集：「慈興」何德何能蒙菩薩們欽點駐錫！「慈興」要如何安置百尊菩薩……。這種種疑難如何能解決，以符應上天菩薩悲天憫人的示現？陳老師問明點



▲ 菩薩護持慈興，度化有緣佛子。

傳師的遲疑原因，表達：「既是菩薩所選，即無所礙！」當場即大方地請點傳師將現場所有「檀香木」雕刻的佛像全部請回慈興。憑此信念，浩浩蕩蕩地恭請近八十尊精雕菩薩至慈興講堂供奉。未頃，再接到陳老師來電說，「金身」菩薩也指示要來慈興講堂駐錫。因緣殊勝若此，又來回三次奉請金身菩薩二十幾尊，暫奉三樓。

陳老師夫婦總共布施將近一百尊菩薩！每尊菩薩均為無價之寶，且是花費不貲的藝術品。當陳老師全家恭送菩薩時，臉上露出感恩與完成菩薩指示的滿足笑容，更是讓後學感動。後學偷偷問師娘：「是否會捨不得？」她愉悅法喜地回答：「我們只是完成菩薩給予的使命，此刻心中是放下一份責任後的輕鬆；最感恩的是蔡點傳師願意領受菩薩的願望，讓菩薩坐鎮在最適合的地方——慈興講堂。」

菩薩的到來，似乎冥冥中早有因緣。最巧合的是蔡點傳師之前才剛在管理委員會中慈悲指示：「慈興」明為教化，暗者引度，講堂空間運用要靈活多變，以符合社教活動；建議以書櫃隔間，利於活動空間的使用，但書櫃內放書則搬運笨重，是否買一些藝術品擺設？沒想到，一星期後感應菩薩顯化前來坐鎮，可謂因緣巧合，應驗了「人有善愿，天必從之」！

另有一奇妙的感應：慈興志工佻秀老師常腰酸背痛，本著好奇心隨駕蔡點傳師至陳老師家協助恭請菩薩，來回數趟；心想可能會腰酸背痛難當，沒想到事後竟奇蹟似的未再發病，不藥而癒，真是神奇。

菩薩安奉在慈興講堂之後，還托夢要陳老師到慈興「探親」。陳老師依旨前來，見每尊菩薩在明亮的櫥窗裡護佑，這特別的坐鎮方式，讓陳老師感受「菩薩不離世間」的愿力。陳老師表示：很感動蔡點傳師慈悲，菩薩是選對地方了，慈興的用心讓他非常放心！

而離奇的是，菩薩坐鎮在慈興講堂期間，曾莫名地遺失兩尊菩薩，或許是被有心人請回去恭奉，或其他因緣不得而知，學長們莫不引咎自責；未料這以為「人不知神不覺」的菩薩



▲ 陳雙法老師的夫人（中）結緣喜捨。
失蹤記，竟又在人不知不覺中，回到講堂原來的位罝，成為慈興公案，此一失而復得的神奇，更可見菩薩坐鎮慈興的愿心。

菩薩護持慈興的堅定意念，也堅定了重獲新生命的蔡點傳師發願：生生世世再來人間度化、不離菩薩道、永為彌勒眷屬！蔡點傳師感念菩薩對慈興的護持，更立下大愿：帶動慈興所有幹部籌措建設經費，早日完成「菩薩書院」，讓菩薩的莊嚴法相能輝映在莊嚴道場，在這應時應運的白陽三期，祈請菩薩協助力度化佛子的鴻慈大愿，能彰顯、傳揚人間，天人共辦聖事！

所謂「一佛出世、千佛護持、一人發心、萬人護持」，感恩各位前賢慈悲布施，蔡點傳師率領慈興上下齊心齊力，終於在100年（2011）的大年初一完成菩薩書院，邀請陳雙法老師參加菩薩書院落成典禮。在剪綵活

動後，陳雙法老師非常感動說了一句話：「菩薩選對地方了，慈興人才的團結，道務的宏展有目共睹，往後將帶學生多來參訪學習。」

人有善愿，天必從之！在眾菩薩的慈悲坐鎮下，慈興更不斷地推辦：

- 一、讓全體志工更齊心推廣親子讀經班至每個角落，使家家書香樂，品德滿天下。
- 二、幫助弱勢兒童、低收入新移民、急需援手或單親的家庭，使其得到良好的安定與成長。
- 三、救災、救難、更須救心靈。致力開設身心靈系列課程，諮詢、輔導、幫助憂鬱症者或身心重創者重建光明前程，創造慈興彌勒家園、人間淨土。

感恩菩薩的護佑，小後學們將更努力以報 天恩師德。



▲ 天人合辦，共成彌勒家園。